
 
 
 
 
Zadania: 
 
 
1. Przez trzy poąaczone szeregowo przewodniki kazdy o dąugos ci 4 m i z roznego 
 materiaąu pąynie prad staąy o nate zeniu I = 3 A. W przewodnikach wydzielaja  sie   w 
czasie t = 2 s  energie cieplne W1 = 1 J; W2 = 3 J; W3 = 4 J  
 
 a) Oblicz nate zenie pola elektrycznego i spadek napie cia na kazdym    
 przewodniku! 
 b) Przedstaw graficznie rozkąad potencjaąow przyjmujac na kon cu     
 trzeciego przewodnika potencjaą ϕ = 0. 
 
 
 
 
2. a) Oblicz maksymalna  moc jaka  mozna uzyskac z bateri do latarki re cznej   
 (o napie ciu biegu jaąowego Ui = 4,5 V i opornos ci wewne trznej Ri = 2,3 Ω)! 
 b) Oblicz wartos c opornos ci obciazenia dla ktorego be dzie speąniony warunek  
 z pkt. a (max. moc)! 
 c) Oblicz parametry punktu pracy (I, U), w ktorym bateria odda moc 1,5 W. 
 
 
 
 
3. Oblicz opornos c zaste pcza  Rab ukąadu, prady we wszystkich gaąe ziach i   
 spadki napie c. 
 

     
 
 I1   = 2 A 
 Rn = 3 Ω 
 n   = 1...8 
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4. Dany jest elektrolityczny ukąad, gdzie mie dzy dwoma pąaskorownolegąymi 
 metalowymi pąytkami o powiechnii A i odlegąos ci d, znajduje sie  elektrolit o 
 przewodnos ci wąasciwej κ.  
 Oblicz nate zenie pola, ge stos c pradu, spadek napie cia i nate zenie pradu w 
 elektrolycie, jezeli moc pobierana tego ukąadu wynosi sie  P = 1000 W! 
 Dane sa  A = 5000 cm2 ; d = 25 mm; κ = 3,5 ⋅ 10-2 S/cm 
 
 
 
5. Cewka nawinie ta na kwadratowej ramce o boku a = 4 cm , ma 100 zwojow i  
 wiruje z pre dkos cia  n = 300 min-1 i w s rodku dąugej cewki cylindrycznej, ktora 
 posiada 10 zwojow na kazdym cm, przez ktore przepąywa prad I = 5 A. Na 
 rysunku pokazane jest poąozenie cewek dla czasu t = 0. 
 
 a) Oblicz indukowane napie cie w wirujacej cewce w funkcji czasu . 
 b) Oblicz pre dkos c obrotowa  dla ktorej maksymalna wartos c indukowanego   
 napie cia be dzie wynosic U = 10 mV. 
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